

Ментурович Даниил

4г класс МБОУ СОШ № 45 г. Сургут

Сказка о Новогоднем чуде



Сказка о новогоднем чуде.

В северном крае есть у манси любимое озеро Ват Ту. Недалеко от этого озера в своих угодьях жила-была одна большая семья народа манси. И все в ней было складно, да ладно. Взрослые занимались своими делами. Мужчины ходили в тайгу на охоту или на озеро ловить рыбу. Чинили сети. Мастерили нарты. Женщины занимались обустройством жилища, рукоделием и готовили еду. А дети, как могли, помогали взрослым. В свободное время они, как и все дети мира, играли в свои любимые игры, резвились, шалили и веселились. Вот такой задорной выдумщицей и была одна девочка, которая жила в этой семье. Звали её красивым именем Евья и было ей семь лет отроду.

Евья очень любила край, в котором она жила, особенно в зимнюю пору. Природа становится необыкновенно сказочной и торжественной. Все кругом белым-белого. Деревья как будто усыпаны серебром. Снег искрящийся, нарядный и радостный. А ещё Евья радовалась зиме, потому что с летних пастбищ пригоняли домой оленей, которых она очень любила. Но особенно одного, по прозвищу Белый.

Молодой и красивый олень был белым, белым, как только что выпавший снег. И была у них с Евье большая дружба. Олененок Белый играл с Евье в догонялки. Они всегда и везде были вместе, пока олененок не вырос. Летом его со всем стадом отгоняли на пастбище. Но с приходом зимы, они с Евьей снова были неразлучны. И была у девочки заветная мечта; чтобы Белый мог разговаривать с нею.

Дело было накануне Нового года. Евья, как и все дети, ждала это время с нетерпением. Время сказки, подарков и чуда. А чуда она ждала больше всего. Не раз представляла Евья, что её любимый олень когда-нибудь заговорит с нею. Потому что, глядя в его большие чёрные глаза, она видела в них невысказанную просьбу. Но взрослые только смеялись над ней, говоря, что это её детские фантазии и выдумки. Что ещё ни одно животное не сумело говорить как человек. Но Евья не переставала мечтать и фантазировать.

Однажды с Белым случилась беда. Он повредил себе копыто. Евья ухаживала за ним и очень переживала, что Белый не поправится. Она села рядом с ним и заплакала. И вдруг услышала, как чей-то незнакомый голос начал её успокаивать. Когда она убрала свои маленькие ладошки от лица и вытерла слезы, то не поверила своим глазам и ушам. С ней разговаривал её олень Белый.

- Не плачь и не печалься - говорил он Евье. - Я обязательно поправлюсь и мы снова будем играть вместе.

Радости и удивлению девочки не было предела. Они проговорили всю ночь. И Белый рассказал Евье про свою мечту. А мечта у него была не менее сказочная, чем у Евьи. Он хотел быть не просто оленем, а Северным оленем Ике Морозовича. Помогать ему развозить подарки детям. Но сам он не сможет найти дорогу. Он ведь олень и не умеет читать. И говорить он может только с Евье, потому что ей он доверяет и любит её. Девочка крепко обняла оленя. И сказала, что поможет осуществить его мечту. Прошло время, Белый окреп и мог снова резвиться и скакать. И вот задумали они идти искать Ике Морозовича, но куда идти, не знали.

Евья пошла к старой шаманке и спросила у неё, где живет Ике Морозович. На что старушка засмеялась и ответила : Спроси у Северного Ветра. Девочка с оленем отправились искать



Северный Ветер. Но не успели они выйти за стойбище, как ветер Лун-Вот-Ойка тут как тут. Подул с такой силой, что они кубырем покатились по снежной пустыне. Евья крепко держалась за шею Белого и шептала ему: Не робей, все будет хорошо.

Ике Морозович жил в поселке Шапша, в большом и красивом чуме. Рядом стояли чумы поменьше, в них хранились подарки для детей. Вышел Ике Морозович во двор проверить своих оленей. Как вдруг распахнулись ворота, и во двор влетел большой снежный ком, который постепенно стал рассыпаться. И взору Ике Морозовича предстала такая картина: заснеженный олень с прижавшейся к нему замерзшей девочкой. Он позвал свою внучку Эви-Йоки и её помощниц. Они кое-как разомкнули руки девочки и занесли её в чум, где укатали в меха и отогрели волшебным напитком. А Белого окружили олени Ике Морозовича и отогрели его своим теплом. Придя в себя, Евья тут же начала спрашивать о своем друге олене.

- Где он? Жив ли он?

Ей ответила девушка в очень красивом наряде, что жив и здоров её олень. Это была Снегурочка. « А как вы сюда с ним попали?»- спросила она. И Евья поведала Ике Морозовичу и его внучке историю об их дружбе с оленем и их мечтах.

- Как я понял - сказал Ике Морозович, - твоя мечта, девочка, уже осуществилась. Твой олень уже заговорил с тобою, а как быть с его мечтой? Ведь мои олени волшебные и они проверены временем!

- А разве их дружба не проверена временем? – спросила Снегурочка Деда. И разве нельзя её назвать волшебной! Только волшебство способно заставить говорить оленя и пуститься в неизвестность маленькую девочку.

- Верно говоришь, внученька. Пусть произойдет еще одно чудо, они это заслужили. Быть тебе Белый моим помощником-Северным оленем, только на время новогодних празднеств. Потому, как думаю, Евье тяжело расставаться с тобой навсегда! Согласны?

Радости девочки и оленя не было предела. Они прыгали и смеялись, делясь со всеми своей радостью.

- А теперь Евье пора домой, потому что тебя ждут родные – сказала Снегурочка, и подарила ей на память меховую шапку и унты.

Произнес Ике Морозович волшебные слова:» Замети меня метель!!!» Как вдруг закружила снежная выuga и подхватила нарты с девочкой. Не успела Евья моргнуть глазом, как очутилась возле своего чума.

А в новогоднюю ночь все дети северного края нашли возле своих жилищ подарки, которые им привез Ике Морозович и его новый помощник Северный олень Белый.

Сказка есть везде, где живет чудо.

И у каждого чудо своё, главное верить в волшебство и свою мечту!

